

**BOTKÓ-BORBÉLY ORSOLYA** (Kisvárdai, 1984. 02. 02. – Debrecen, 2023. 07.18.) középiskolai tanár, teológus



Borbély Orsolya a Tisza mellett, Dombrádon nevelkedett. Édesanyja vadgazdálkodási mérnök, de kórházban, szülészeten, csecsemőgondozóként dolgozott. Édesapja szobafestő-mázoló. Fő foglalkozásuk mellett a szülők gazdálkodtak is. Orsi szülei első gyermeke volt. Testvéreivel, Ágival és Bélával együtt nagy szeretetben nevelték. Általános iskolai tanulmányait a helyi általános iskolában végezte. Középiskolába Debrecenben járt, a Debreceni Református Kollégium Gimnáziumában érettségizett 2002-ben. Egyetemi tanulmányainak megkezdése előtt egy évig **az angliai Sevenoaksban dolgozott**, ekkor szerette meg igazán az angol nyelvet. Ezt követően magyar – angol szakos tanári diplomát szerzett a Debreceni Egyetem Bölcsészettudományi Karán 2009-ben.

Már az egyetem befejezése előtt elkezdett dolgozni. 2008-tól 2015-ig a National Instruments Hungary Kft. **mérnökségi fordítója és adminisztrátora volt Debrecenben**. Munkakörébe tartozott a mérnökök munkájának napi szintű támogatása a beszerzés, költségelszámolás területén, meeting szervezés, folyamatkoordinálás, termékek tesztelési eljárásának és munkafolyamatoknak a fordítása, a cég PR-tevékenységének időszakos támogatása.

Szakmai önéletrajzában megemlítette, hogy együttműködési és alkalmazkodási készsége, segítőkészsége és konfliktuskezelő képessége a munkában jól kamatoztatható. Szabadidejében pedig az olvasást, az utazást és a kerékpározást nevezte meg szeretett időtöltésként. Később is mindenütt, ahol dolgozott, megbízható és precíz munkát végzett.

2013-tól 2015-ig a **debreceni Katedra Nyelviskola angol nyelvtanára** volt, ahol kiscsoportos és nagycsoportos oktatói feladatai voltak. Nyelvtanári munkájával egyidőben hitoktatói szakon tanult és okleveles **teológus** végzettséget szerzett Budapesten, a Baptista Teológiai Akadémián.

2015-től 2018-ig a debreceni **Diószegi Sámuel Baptista Szakgimnázium és Szakközépiskola** angol és bibliáismeret tanára volt, és osztályfőnöki teendőket is ellátott.

2018 szeptemberében került a **Debreceni Ady Endre Gimnáziumba**. Elsősorban angolt tanított, de emellett magyar nyelv és irodalmat is oktatott. Az iskolába hamar beilleszkedett, és jó kapcsolatot alakított ki mind a diákokkal, mind kollegáival.

2022-ben kötött házasságot Botkó Sándor Gábor kertészmérnökkel.

Váratlan és súlyos betegsége környezetét úgy érte, mint derült égből a villámcsapás, és a mai napig nehéz feldolgozni egy fiatal és tartalmas élet elvesztését. 2023 tavaszán derült ki, hogy kemoterápiára van szüksége, és a gondos kezelések és az élni akarás ellenére júliusban elvesztették Orsit. A következő tanévnyitón tanítványai az ő tiszteletére írt angol dallal búcsúztak tőle.

Visszaemlékezések bizonyítják, hogy Botkó-Borbély Orsolya egyedi és pótolhatatlan értéket jelentett környezetében. Kolleganője, Nagy *Á g n e s* így emlékezik rá:

*„Ha úgy lenne, ahogy gondoltuk, ahogy vártuk, ahogy később már csak reméltük, ahogy nincs... Akkor reggel kinézne az ablakon, hogy esik-e az eső, kell-e esőkabátot vennie, nehogy megázzon az iskolába biciklizve. Miközben a kávé inná, azon gondolkodna, hogyan tudna a leginkább segíteni a diákoknak az érettségi hajrájában. Hogy melyik legyen a kiválasztott huszonöt kép közül az a három-négy, ami a legtöbb gondolatot ébreszti a vizsgázókban, és amit végül beilleszt az érettségi tételbe. Lenne huszonöt kép, ebben biztos vagyok. Mindig így dolgozott: alaposan, körültekintően, átgondoltan.*

Akkor megérkezne a tanáriba, és megkérdezné a kollégáit, hogy vannak. Bármilyen fáradt lenne, az óráira mosolyogva menne be. A lyukas órájában tanácsokat kérne a kollégáitól, hogy melyik módszerrel tanítsa a Past Perfect Continuous-t. Elolvasná még háromszor a novellát, amit a következő órán vesznek, hogy biztosan a legjobb kérdéseket tegye fel a diákoknak. Minden helyzetet átgondolt, figyelte a környezetét és önmagát, tudta az erősségeit és a gyengeségeit is. Bántotta, ha néha hibázott, és tiszta szívvel örült a sikereinek.

Akkor az órái után arról mesélne kutyasétáltatás közben, hogy milyen ajándékkal készül a szerenádozóknak. Már kiválasztotta volna a személyre szóló igéket a diákoknak, és éppen azzal foglalatostkodna, hogy minél szebbé varázsolja a kézzel írt kártyákat. Elsősorban ugyanis embereket tanított. Azt is tudná, kinek készüljön gluténmentes falattal, ki nem szereti az édeset. Sokat foglalkozott a diákjaival személyesen is, de gondolatban is. Megérezte a problémákat, kereste, hogy ő hogyan lehetne jobb, és soha nem sajnálta az időt, ha másoknak segíthetett. Mindenkit arra inspirált, hogy szívvel-lélekkel dolgozzon és éljen.

Akkor a sétából hazaérve kiegészítené még a 6-os tételt a Classroomban, hátha nem volt elég érthető egy szempont. Elolvasna még három tanulmányt a biztonság kedvéért. Mindig jobb akart lenni. Minden óráján jobb, mint az előzőn. Este még leülne megcsinálni egy Kahoot-ot. Hosszú perceket töltene el a hibás válaszok vicces megfogalmazásával és az illusztrációkkal. Akkor eszébe jutna egy projekt, ami hasznos lenne a diákoknak, de amit majd csak később fog kidolgozni. Ma már nem. Késő van.

Akkor még több mint húsz év állna előtte, hogy minden projektet előkészítsen, mielőtt nyugdíjba megy. Pályája, mint élete, fájtalan korán félbeszakadt. Nem láthatjuk, mi mindent vihetett volna véghez pedagógusként, de személyisége, felkészültsége, figyelme és odaadása mély nyomot hagyott diákjaiban, kollégáiban, egész környezetében. Olyan nyomot, melyet nem mos el az eső, és nem halványít el az idő.”

Botkó-Borbély Orsolya tanárnő a diákokra is jelentős hatást gyakorolt. Többen az ő példájára választották a tanári pályát, olyan időszakban, amikor egyébként a tanári foglalkozás népszerűsége a mélyponton volt. Tanítványa, a 2024-ben érettségiző *Vá r h a l m i A n n a* prózában és versben is megfogalmazta emlékeit:

„Számomra Orsi néni rendkívüli, hihetetlenül segítőkész tanár volt, igyekezett a lehető legtöbbet átadni az órákon és a módszerei kifejezetten szimpatikusak voltak számomra. Gyermekbarát, játékos feladatokkal képes volt egy kis szint varázsolni az egyébként monoton tananyagba. Emellett mint ember is csodálatos volt, kedves, tiszta szívű személyként ismertem meg. Egy alkalommal, nehezebb pillanataim egyikében is azon volt, hogy megnyugtasson és a lehető legjobb tanáccsal lásson el, és felajánlotta, hogy bármikor szükségem van segítségre, vagy csak beszélni szeretnék a bajaimról, számíthatok rá. Kevesen vannak olyan nagyszerű emberek, amilyen ő volt. Orsi nénit én végtelenül nyugodt embernek ismertem meg, akinek a türelme akkor sem fogyott el, amikor mások már régen kiabáltak volna velünk. És amellett, hogy nagyon jó tanár volt, többet is nyújtott nekünk a tudásnál. Bármilyen témában a legjobb tudása szerint válaszolta meg a kérdéseinket, és nyugodtan, érthetően magyarázta el a dolgokat, így könnyebben megértettük velünk a dolgokat. Mindig odafigyelt ránk és próbált mindenkinek megfelelő megoldásokat találni. Nagyon örülök hogy – ha csak kevés időre is –, de megismerhettem.”

### Orsi néni emlékére

Villanó fény illanó suhanása LED izzó fényének kitörő fénycsóvjája	A hangja határozott kiállása PPT áttűnések varázslása
Arca fehér ragyogása Haja könnyed moccanása	Nevetése, mosolya légysága Érző szívének mátkája
Sok táblai munkája Dolgozatok kiosztása	Értő lelke fátylára Foltot ejt a diákok vadsága
Messzi suttogások rejtett hanghatása Puskák földet érő koccanása	Elúszó képe tavában Könnyem úgy hull, mint vízpára a búrára

Botkó-Borbély Orsolya tanárnő 2024-ben már egy éve nem lehetett velünk, de az ebben az évben érettségiző 12.A osztály, amikor tanáraitól búcsúzott, Orsi néniről is megemlékezett. *Tassi Laura* emlékező gondolatai az osztály nevében: „*Drága Tanárnőnk, Borbély Orsolya! Öt éven keresztül kísérte végig osztályunk eseménydús életét, és rengeteg mindent tanulhattunk tőle. Magyarórákon interaktív feladatokkal keltette fel az érdeklődésünket az irodalom és a nyelvtan iránt. Maximális figyelmet fordított ránk a mindennapokban. Ha*

*észrevette, hogy fáradtak és kedvetlenek vagyunk, egy jó filmnézésre mindig vevő volt. Angolórán kuponokkal hozta meg a kedvünket a nyelvtanuláshoz, és mindig lehetőséget adott a javításra, mivel szerinte mindenki képes volt a fejlődésre. Reméljük, nagyon büszke ránk tanárnő, és fentről mosolyogva hallgatja megemlékező mondatainkat.”*

Sokrétű és tartalmas munkát végzett a Magyarországi Baptista Egyház debreceni gyülekezetében. Egyetemi évei alatt, 2006-ban merítkezett be, majd bekapcsolódott az az Egyenlítő Evangelizációs Klub szolgálatába. A gyerekszolgálatban segítő volt. Az Egyetemi Diák Körben előbb segítő, majd 2009-et követően vezető volt egészen 2023-ig. 2008-ban bekapcsolódott a közbenjáró szolgálatba. Másfél évtizeden keresztül tolmács szolgálati feladatokat is ellátott. Emellett vezette a Reményfal imaközösséget, segítette a dekorációs csoportot és a gyülekezeti adminisztrációt. 2016-ban a Fiatalok az Élet Küszöbén szolgáló csoportban szolgált. Hitoktatóként a Diószegi Sámuel Baptista Technikumban és Szakképző Iskolában és később másutt is bibliismeretet oktatott.

Csodálatra méltó, mi minden fért bele Botkó-Borbély Orsolya életének 39 évébe. Sokak számára volt ajándék és életre szóló emberi minta a vele töltött idő. Emlékét szeretettel megőrizzük.

Férje, *BOTKÓ SÁNDOR GÁBOR*  
Kolleganője, *HAJAS ZSUZSA*  
Debrecen